人物传记

《罗伯斯小传》

第三章 进入纽加塞耳埃林学校

- 一九〇四年夏天,罗伯斯专心从事于准备功课,以应付八月间的入学试。当年和罗伯斯一起准备应考的
- ,还有伊文思(Sidney Evans)。伊文思忆述当年罗伯斯一方面祈求神帮助他在入学试时能顺利通过
- ;另一方面罗伯斯又祈求神赐他圣灵的能力,以便他能尽速地成为传福音者。

伊文思又追述,他和罗伯斯常把书本放在一边,共同交通有关威尔斯的属灵光景。伊文思说,罗伯斯喜欢背诵历代志下七章十四节:"这称为我名下的子民,若是自卑、祷告,寻求我的面,转离他们的恶行,我必从天上垂听,赦免他们的罪,医治他们的地。"

一九〇四年八月十四日,罗伯斯和伊文思双双考入纽加塞耳埃林学校,两人交了学费后,于九月十三日正式上学。一到了主日,学生们循例要到伯特利教堂(Bethel Church)做礼拜。该教堂主任牧师是德高望重的伊文腓力斯(Evan Phillips)。这位年迈的伊文腓力斯牧师亲身经历过一八五九年的威尔斯大复兴。这时正仰望神,希望神再次动工,圣灵再次在威尔斯,施展大能。罗伯斯毫无掩饰地向老前辈伊文腓力斯尽诉一些灵性上的奇遇——包括撒但在花园的灌木中向他发出冷笑。伊文腓力斯这位在灵程上很深的长辈,向年青的罗伯斯直言,说这是他过度劳累而萌生的幻想。至于罗伯斯被呼召的异象,却得着了伊文腓力斯的印证和肯定。(伊文腓力斯的孙女婿钟马田David Martyn Lloyd Jones后来带动了一九三〇年的威尔斯大复兴。)

纽加塞耳埃林学校的校长,是伊文腓力斯的儿子约翰腓力斯(John Phillips)。

一九〇四年九月十八日主日,前进运动(Forward Movement)的布道家塞斯约书亚牧师(Rev. Seth Joshua)到新码头(New Quay)传福音,塞斯约书亚发觉,在新码头有非常显著的复兴的灵。塞斯约书亚牧师在那个主日讲完道时说:"我从未见过圣灵的能力这样明显地彰显在这地方和在这些会众身上,今天我觉得讲道特别畅通无阻。"

一九〇四年九月十九日星期一,在新码头,复兴的火带着权能燃烧起来,许多人得着了救恩的喜乐。聚会中有人祷告,有人赞美敬拜,有人作见证,有人述说神在他们身上奇妙的作为。那天晚上,罗伯斯因为伤风,未能参加塞斯约书亚主领的聚会;但他的好朋友伊文思却去参加聚会。伊文思聚完会,回来向罗伯斯说,他和许多人一起在聚会中,奉献给主,要终身为主作见证。第二天——九月二十日——罗伯斯感冒初愈,也去参加聚会,但罗伯斯坦承,他对十字架毫无感觉,他为自己的硬心哭泣,他却是不能为主哭泣。有一件事是罗伯斯不知道的,是塞斯约书亚一直在向神祈求,兴起另一位以利沙,来继承他的职事;事情的发展,证实罗伯斯正是塞斯约书亚所期待的以利沙。

一九〇四年九月二十九日星期四,塞斯约书亚牧师带着约二十位青年弟兄们到伯连喃勒 (Blaenanerch)聚会,内有罗伯斯和伊文思。

罗伯斯在聚会时保持缄默,早晨他没有吃早餐,他里面听到一个声音,假若圣灵降临,而你却未预备心接受,那该怎么办?

当塞斯约书亚开声祷告说: "主啊!折服我们!折服我们!"罗伯斯终于被这句话征服,他一面哭泣,一面迸发出一句话: "折服我!折服我!折服我!"

罗伯斯曾这样忆述当时的情境:

"在我胸臆中沸腾着罗马书五章八节的经文:神的爱就在此向我们显明了。我双膝跪下,伸出我的双手搭在前一排的椅背上,我汗流满面,我的眼泪直淌下来,以至我以为体内冒出血来。我喊着说,折服我!折服我!哦!哦!哦!是的,奇妙的恩典,是神显明祂的爱在折服我。当我被折服时,平安和喜乐充满了我的胸臆。"

一九〇四年十月的晚间,罗伯斯在杜洛维德(Ty Lwyd)的花园里,与伊文思在月光下散步。伊文思看到 罗伯斯凝望着月亮,问罗伯斯说,你看到什么。罗伯斯在这之前从未看过异象,他竟对伊文思说,他看 到一只手臂从月亮伸出来,好像在触摸威尔斯大地。伊文思于是也抬头一望,和罗伯斯所看到的异象并 无两样。在那段日子里,两人同心向神祈求,要十万个失丧的灵魂归向基督。神向两人显示这个异象 ,是回应了他们的祈求。

且听一听属灵长辈伊文腓力斯对于当年抢救威尔斯十万个灵魂的异象,分享他当年个人所感受的:

"罗伯斯像镭元素一样,在我们中间不断地燃烧和辐射,拿走我们的昏睡不醒,擦干我们的眼泪,让祷告的车轮在这地区不断运转,……一八五九年威尔斯大复兴时,我哭得不多,但在这次大复兴,我哭到整个心柔软下来。在这场平生最长久的哭泣中,我找到了平生最重大的喜乐。有一两年之久,我感觉到微风在叹息,似乎向我耳语,一场暴风雨正要袭来。紧接着我发觉洪水正在泛滥,整个床榻陷入河谷,整个威尔斯归于基督。"

圣灵开始催促罗伯斯回到他的故乡罗合(Loughor),去向那里的人传扬神的话语,但是那时罗伯斯却没有即刻顺服里面的催促。

到了主日,伊文腓力斯牧师走上纽加塞耳埃林的伯特利教堂讲台,开声读约翰福音十七章一节: "耶稣说:父啊!时候到了,愿祢荣耀祢的儿子!"讲台下的罗伯斯轻声说,这地方满有圣灵的同在,我觉得有一阵微风轻轻拂过。主日崇拜后,在一个青年人祷告聚会上,罗伯斯一再重覆地说: "荣耀祢的儿子。"在茶点时,罗伯斯一直叹息,不肯与其他青年弟兄姐妹去参加唱诗练习。

到了主日晚堂聚会,当伊文腓力斯牧师读到"时候到了",罗伯斯似乎看到一个景象,看见自己站在故乡罗合的贫苦子弟学校的课室中,面对着昔日的好友和许多青年人。在罗伯斯的心里,有一个声音对他说:"去向这些人讲话!"罗伯斯挡不住这个压力,里面不断催促他,说,你必须去。最后罗伯斯回应说:"如果这是祢的旨意,我一定去!。当他顺服下来时,顷刻间,主的荣耀充满了整个教堂,以致罗伯斯不能直视那荣耀的光辉。

在罗伯斯回到故乡罗合之前,罗伯斯去见伊文腓力斯牧师,问他这个异象究竟是出乎神,或是出乎撒但。老牧师说,撒但不会催促人去传扬福音。老牧师以敏锐的属灵的鉴定眼光,肯定这是圣灵的催促,认为罗伯斯必须顺从这从天上来的异象。

https://abc4bible.com page 2